



# 小区楼下烧烤 烟火气“呛到”居民

泉州御淮华庭小区,深夜烧烤店及摊点油烟直排,还有噪声扰民

■海都记者 柳小玲/文  
见习记者 苏鹏峰/图

“一到夜里就被油烟、噪声‘围攻’!”6月12日,御淮华庭小区居民王女士拨打海都热线968880反映,楼下一家名为“蜀小烤”的烧烤店及周围摊点油烟直排,深夜还有划拳声等噪声扰民,两个多月来居民们深受其扰。

餐饮油烟是城市管理的难点,也是影响市民幸福感的痛点之一。记者获悉,去年,泉州市曾重点围绕省市区纪委监委“点题整治”工作部署,全力推进餐饮油烟污染扰民整治工作。

经本报反映后,丰泽区城市管理和综合执法局泉秀中队表示,将邀请第三方检测公司来鉴定是否超标,引导烧烤店调整排烟口位置;针对重油烟摊点,研究具体解决举措。



晚上10点多,“蜀小烤”店外摆放的桌椅已坐满



小区楼下另一家烧烤店,客人也不少

**部门:**  
**曾多次介入解决**  
**对占道经营已立案处罚**

带着王女士及多位居民的诉求,6月13日,记者来到了泉秀街道办事处。丰泽区城管局泉秀中队队长告诉记者,他们此前也接到过居民对烧烤店的投诉,曾多次介入解决。

“烧烤店里设置的烧烤车是自带油烟净化功能的一体机,因群众投诉举报油烟扰民,5月6日,我们对其开具《责令改正通知书》,要求店家对烧烤油烟做进一步净化处理。”纪队长向记者出具了这份通知书。5月24日,“蜀小烤”便在商铺内部加装鼓风机和低空排放净化器。“我们有要求之后商家要对油烟净化设备进行定期清洗、维护,减少烧烤油烟对小区居民日常生活的影响。”

针对记者反映的“12日晚走访时见到的油烟排放现象,是否因油烟排放超标”的问题,纪队长表态,他们将邀请第三方检测公司来鉴定是否超标;另一方面,将引导烧烤店调整排烟口位置,减小对楼上住户的影响。

记者还见到,5月9日,该中队开具《“责任区三包”行政指导意见书》,要求烧烤店落实门前三包,不得占道经营,中队也多次联合街道城管办

现场检查,要求店家在经营过程中特别是后半夜要及时发现、约束、制止食客发出喝酒划拳、大声喧闹等容易造成扰民的高噪声行为,以免影响周边居民休息。纪队长说,6月11日晚,他们在巡查时仍发现该烧烤店存在占道经营现象,已对其开具《责令改正通知书》并进行立案处罚。

为何多次检查、劝导,占道经营、噪声扰民问题仍屡禁不止呢?纪队长说,因烧烤店生意好,需求大,且占道带来的收益远超罚款,他们将加大对占道经营的处罚力度。至于噪声,在嘈杂环境下取证较难,多以劝导为主。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条规定,违反关于社会生活噪声污染防治的法律规定,制造噪声干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,处二百元以上五百元以下罚款。公安部门对喝酒划拳声干扰他人正常生活的行为负有查处职能,按照治安管理规定处罚效果可能会更好些。

对于流动摊点,纪队长解释,这里是10多年自发形成的一个夜市,他们和街道会加强管控,针对重油烟摊点,将研究具体解决举措。

## 走访:油烟直排,猜拳、聊天环境嘈杂

12日22时10分,记者实地走访御淮华庭,在该小区南大门旁的“蜀小烤”烧烤店见到,其店外摆有多张桌椅和菜品柜,在店招牌左下角,是一处排烟口,此时,暂未发现管口有往外排油烟现象。

在烧烤店前,沿街两侧分布有7处流动摊点,未见有油烟排出。再往东走十多米,就是灯荣路与淮福路交叉口,一眼望去,三个路段密密麻麻分布着三十多个摊点,以烧烤、小炒、卤料等为主,形成了一个热闹的夜市,不少市民正在消费。

记者逐一走访,发现有五个摊点在经营过程中存在油烟直排现象。在一家“龙虾”摊位前,店主正炒着锅里的龙虾,油烟直冒;靠近浦西花园一侧的“大喜烧鸟”摊位上,一根向上延伸半米多长的银色烟管口,正在往上空

排放油烟;一旁还有卖“铁板鱿鱼”的摊位,正在烤着鱿鱼,冒出的油烟也十分明显。

而靠近御殿花园一侧,“湾仔黑椒牛排”摊位前,老板正在用铁板煎牛排,伴着“滋滋滋”的声响,油烟四处飘散;一家“江西炒面”摊点,也散发出油烟味……

22时40分,当记者逛完一圈,再折回“蜀小烤”烧烤店,此时店外摆放的桌椅已经坐满了人,排烟口正在往外冒白烟,凑近有明显的烧烤味扑鼻而来。

记者观察,来这里消费的大多数是年轻人,一边吃烧烤喝啤酒,一边聊天,其中,还有一桌年轻男女正在摇骰子、划拳,环境嘈杂。

至次日零时10分许记者离开时,此处排烟口仍往外冒油烟,且沿街摊位比此前更多,不少人特地开车来这里觅食。



小区附近的流动摊点



部分摊点油烟直排

## 居民:孩子戴耳塞才勉强睡下

儿一开始迟迟难入眠,后来给孩子买了耳塞才勉强睡下。“一直用耳塞不是长久之计,还是希望有关部门能督促烧烤店整改。”陈女士说,这附近是居民聚集区,两百米范围内,分布有草垵花园、浦西花园、御殿花园、御淮华庭等四个小区,住着不少孩子,也有很多上班族,空气

差、噪声大的环境影响状态。此外,居民表示,出行也有很大的困扰。草垵花园的居

民杨先生说,每次开车进出小区时都感觉不方便,道路两边摆满摊位,马路变窄了,还有来逛摊位的市民窜来窜去,他经过都得小心翼翼。

不过,也有一些居民认为这样的夜市才热闹,是城市里难得的烟火气。“住在这附近的很多是年轻人,这

里的餐饮店和摊位给我们提供了场所,我倒不反对开餐饮店和摆摊。”上班族小曾认为,关键还是在于疏而不是堵,有关部门要注意加强对重油烟店面和摊位的管控,规范安装油烟净化设备,以及督促商家解决玩骰子、划拳等产生的噪声问题。

## 公告声明

香港泰泛拿国际有限公司石狮代表处(统一社会信用代码:91350581749088657L),于2025年5月8日向泉州市市场监督管理局办理变更登记外国(地区)企业常驻代表机构登记证在期限延期续延至2028年2月14日,驻在场所变更由原来:福建省泉州市石狮市凤里街道侨乡商业城二期工程III段7层三区706-707变更为:福建省石狮市南洋路288号3号办公楼1707-A室。特此公告声明!

香港泰泛拿国际有限公司石狮代表处  
2025年6月16日

## 公告声明

香港大邑国际洋行有限公司石狮代表处(统一社会信用代码:91350581056104829T),于2025年5月27日向泉州市市场监督管理局办理变更登记外国(地区)企业常驻代表机构登记证地址变更,地址由原来:福建省泉州市石狮市凤里街道九二路侨乡商业城二期工程III段7层三区704-705现变更为:福建省石狮市南洋路288号3号办公楼1708-A室。特此公告声明!

香港大邑国际洋行有限公司石狮代表处  
2025年6月16日

## 关于福建省益善环保科技有限公司召开股东会的通知

姜洪杰、张燕丰:定于2025年7月2日14:30召开公司股东会,现将有关事项通知如下:  
会议地点:福建省泉州市石狮市湖滨街道人民广场建德花园一期B幢203号  
会议内容:确认清算报告。并由清算组向公司登记机关申请注销登记。请股东姜洪杰、张燕丰准时参加股东会,若不参加股东会,则视为确认清算报告。  
特此通知  
联系人:李兆从,联系电话:15001091629  
福建省益善环保科技有限公司  
2025年6月16日

陈女士说,读小学的女